

10 Ekim Barış Derneği ve Gaziantep Emek ve Demokrasi Güçleri  
10 Ekim Ankara Gar katliamı davasının takipçisi olacak

## 10 Ekim Ankara Gar katliamı ülkeyi yönetenlerin gözleri önünde yaşandı



10 Ekim Barış Derneği ve Gaziantep Emek ve Demokrasi Güçleri, 10 Ekim Katliamında ihmali bulunan Gaziantep Emniyetinde görevli polisler hakkında başlatılan soruşturmanın tarafsız ve etkin bir şekilde yürütülmesi konusunda ortak bir basın açıklaması yaptı.

Bu ülkede devletin ve ülkeyi haberi olmadan kuş uçmaz DEM Parti Mersin Milletvekili Ali Bozan, "Bir şeyi çok iyi biliyoruz. Bu ülkede devletin ve ülkeyi haberi olmadan kuş uçmaz. O nedenle 10 Ekim Ankara Gar katliamı bu ülkeyi yönetenlerin gözleri önünde yaşandı. Ülkeyi yönetenler Ankara Gar katliamını adeta seyrettiler" dedi. **4TE**

Tekstil Kent Mahallesi Cihan Nakış İş Merkezi'nde 16 yaşındaki çocuk, bindiği yük asansörünün düşmesi sonucunda hayatını kaybetti

## Ülkemizde hemen her gün 5 işçi hayatını kaybediyor

Konuyla ilgili açıklama yapan Makine Mühendisleri Odası Gaziantep Şube Başkanı Eyüp Zengin, "Ülkemizde hemen her gün 5 işçi hayatını kaybediyor. 2003-2024 döneminde iş cinayetlerinde 30 binden fazla işçi hayatını kaybetti. Bu durum ülkemizde emekçiler için iş güvenliğinin olmadığını açık bir şekilde gösteriyor" dedi. **4TE**



TÜRKİYE'NİN EN KALİTELİ YEREL GAZETESİ

# Sabah

80 yıl

TÜRKİYE'NİN KÜLTÜR BAŞKENTİ

ZEUGMA

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 22.945 12 MART 2026 PERŞEMBE

**ÖZMAKSAN**  
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

**AKILLI ISI KAZANLARI**  
**ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI**  
**KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI**  
**ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ**

[www.ozmaksan.com.tr](http://www.ozmaksan.com.tr)

ABD-İsrail ve İran savaşı nedeniyle Hürmüz Boğazı'nda yaşanan sıkıntı mazot fiyatlarının tavan yapmasına neden oldu. Mazota peş peşe zam gelmesi zor şartlar altında üretim yapmaya çalışan çiftçileri kara kara düşündürüyor

# Mazota peş peşe gelen zam üretimi ve çiftçiyi zorluyor

Karkamış Ziraat Odası Başkanı İdris Bozkurt, "Son zamanlarda mazota peş peşe gelen zamlar hem tarımsal üretimi hem de çiftçiyi zorluyor. Çünkü çiftçinin en büyük gider kalemlerinden biri mazot. Mazota bir lira bile zam gelmesi çiftçinin omuzundaki yükü arttırıyor. Maliyetlerin artması çiftçiyi üretimden uzaklaşmasına yol açıyor. Şu anda bir traktörün deposu 7 bin liradan altında dolmuyor" dedi.



**Eşel Mobil Sistemi olmasaydı mazotun litresi 80 liraya dayanmış olurdu**

ABD-İsrail ve İran savaşı nedeniyle mazotun zamlanmış olduğunu hatırlatan Bozkurt, "Geçtiğimiz hafta mazota 12 lira zam gelmesinden sonra Eşel Mobil Sistemi devreye girdi. Bu sistemin devreye girmesiyle pompaya 3 lira 11 kuruş yansdı. Sonrasında yine çok yaşadık, ikinci defa mazota 1 lira 14 kuruş zam geldi. En son yine 53 kuruşluk bir zam daha geldi. Eşel Mobil Sistemi olmasaydı mazotun litresi 80 liraya dayanmış olurdu. Şu anda litre fiyatı 65 lira civarında. Bu fiyat bile çiftçiler için çok yüksek" değerlendirmesini yaptı.

**Çiftçinin de dayanma gücü bir noktaya kadar**

Savaşın devam etmesi halinde akaryakıtta zam gelmesinin kuvvetle muhtemel olduğunu kaydeden Bozkurt, "Mazot, gübre, ilaç ve diğer girdilerin artması sonucunda çiftçilik yapmak zor hale geldi. Üreticilerimiz, her türlü zorlu şartlara rağmen üretmeye devam ediyor. Tarlasını boş bırakmamak için büyük bir çaba ve gayret gösteriyor. Ancak onların da dayanma gücü bir noktaya kadar. Hele ki maliyetlerin artması dayanma gücünün azalmasına yol açıyor" şeklinde konuştu. **4TE**

## Antep'e düşen füze Tahran'ın doğusundan ateşlendi

Geçtiğimiz hafta İran'dan ateşlenip Irak ve Suriye hava sahasını geçerek Hatay bölgesinden Türkiye hava sahasına yönelen bir füze, NATO Hava Savunma Sistemleri tarafından imha edildi. Önleyici füzenin parçaları Hatay'ın Dörtöl ilçesinde açık bir alana düşerken, can kaybı ya da yaralanma yaşanmadı.

İran'dan Türkiye'ye doğru ateşlenen ikinci füze de NATO tarafından etkisiz hale getirildi, füze parçaları Gaziantep'te boş araziye düştü. İki olayın ardından Ankara, Tahran yönetimini en üst düzeyde uyardı. **4TE**



## Kent içi ulaşım hizmetlerinin geliştirilmesi sağlanacak

Hasan Kalyoncu Üniversitesi (HKÜ) ile Gaziantep Ulaşım ve Bilişim Hizmetleri A.Ş. (GAZİULAŞ) arasında kent içi ulaşım sistemlerinin geliştirilmesine yönelik iş birliği protokolü imzalandı. **4TE**



Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek  
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 26 Kasım 2015 tarihli yazısıdır.

## Matruşka

Bildiğiniz gibi 'Matruşka' (Matriyoşka diye telaffuz ediliyor) Rus yapımı bir oyuncak bebek türüdür. Ahşap el yapımı olan bebekler ortasından açıldığında başka bir bebek çıkar, onu açtığınızda yine başka bir bebek çıkar. Tek anne figürünün içerisinde iç içe yerleştirilmiş beş veya yedi bebekten oluşur. Ruslar'da tek rakam uğurlu kabul edilir.

Bu ülkeye gidip de matruşka almayan hemen yoktur. Bu oyuncuğun ne manaya geldiğini yıllarca hep satın alanlara sormuşumdur. Bir kısmı annenin doğurganlığını sembolize ettiğini söylese de çoğu insanın bilmeden ama güzel bir oyuncak olduğu ve Ruslar'ı hatırlattığı için aldıklarını söylemişlerdir. **2'DE**

AYKUT TUZCU

**Köşe Taşı**  
**12 MART 1971**  
**MUHTIRASI VE ENTEL**  
**FEODAL GERİCİLER**

Bundan tam 55 yıl önce bugün, 12 Mart 1971'de, Türkiye'de tankların yönetime doğrudan el koymadığı, ancak ordunun verdiği muhtıra ile hükümetin istifa ettiği ve siyasetin askerî baskı altında yeniden şekillendiği bir darbe yaşandı.

12 Mart 1971'de Genelkurmay Başkanı ve kuvvet komutanları, Cumhurbaşkanı aracılığıyla hükümete bir bildiri iletiler. Bildiride, ülkede artan anarşi, ekonomik kriz ve siyasi istikrarsızlık gerekçe gösterildi ve güçlü bir hükümet kurulmazsa ordunun yönetime el koyacağı açıkça ifade edildi. **4TE**

Ayşe Nur Yılmaz / Turizmci  
ayseyilmazer@arsan.com.tr



Antep Nevroz Tertip Komitesi, 22 Mart tarihinde İstasyon Meydanı'nda düzenlenecek Nevroz'a tüm Antep halkını davet etti

## Türkiye demokratikleşmeden ne Kürt sorunu ne de Alevi sorunu çözülür

Antep Nevroz Tertip Komitesi Eşsözcüsü Hatice Sezgin, "Türkiye demokratikleşmeden, bölge demokratikleşmeden ne Kürt sorunu çözülür ne Alevi sorunu çözülür ne farklı halklar ve inançların sorunları esaslı bir çözüme kavuşabilir" dedi. **4TE**

## SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP

Teşvik alamayan ilde yaşamının bedelini ödeyen onbinlerce işçi, işinden ve ekmeğinden edildi  
**15 Bin tecrübeli işçi sokaklarda**

Gaziantep'in teşvik alan iller sıralamasında yer almamasıyla birlikte tekstil işkolunda çok sayıda işçinin isten çıkartıldığını, iki yıl önce başlayan bu sürecin halen devam ettiğini söyleyen DİSK Bölge Başkanı Muzaffer Subaşı, "Tekstil işkolunda uzmanlaşmış iş yapıyor görünmek için Hürriyet caddesinin kaldırımlarına el atıldı."

## Şehir merkezindeki merdiven kaldırımları kim düzeltecek? Oy almak için Hürriyet caddesinin kaldırımları düzeltiliyor

Birkaç yıldan beri vatandaşların devamlı yakınmalarına neden olan, merdiven gibi, şehir içi kaldırımlarının düzeltilmesi konusunda belediye kılımlı bile kıpırdatmadı. Ara seçimler ortaya çıkınca halkın gözünü boyamak ve iş yapıyor görünmek için Hürriyet caddesinin kaldırımlarına el atıldı. **3'TE**

**Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek**



Aykut Tuzcu

**Matruşka**

Bildiğiniz gibi 'Matruşka' (Matriyoşka diye telaffuz ediliyor) Rus yapımı bir oyuncak bebek türüdür. Ahşap el yapımı olan bebekler ortasında açıldığında başka bir bebek çıkar, onu açtığınızda yine başka bir bebek çıkar. Tek anne figürünün içerisinde iç içe yerleştirilmiş beş veya yedi bebekten oluşur. Ruslar'da tek rakam uğurlu kabul edilir.

Bu ülkeye gidip de matruşka almayan hemen yoktur. Bu oyuncuğun ne manaya geldiğini yıllarca hep satın alanlara sormuşumdur. Bir kısmı annenin doğurganlığını sembolize ettiğini söylese de çoğu insanın bilmeden ama güzel bir oyuncak olduğu ve Ruslar'ı hatırlattığı için aldıklarını söylemişlerdir.

Aklımda kalan en güzel yanıt ise bir Rus'un ağzından duymuştum: Matruşka, matruşkadır!

Putin'in, "Uçak düşürme olayının Rusya-Türkiye ilişkileri açısından ciddi sonuçları olacaktır" değerlendirmesini; a) Tehditvari, b) İntikamcı, c) Manidar buluyorum.

Rus turist uçağını Sina Cölü'nde IŞİD düşürdü ve 224 kişi hayatını kaybetti.

Önceki gün de bir Rus uçağını sınırlı ihlali nedeniyle biz düşürdük. Aynı gün düşen uçağın pilotlarını kurtarmaya gelen Rus helikopterini de bölgedeki Esad'a muhalif güçler düşürdü. Uçağın iki pilotundan biri kurtulurken diğeri karadan açılan ateşle öldürüldü.

Rus pilotun cesedini önce tepeyip sonra soyup mide bulandırıcı şeyler yapan muhaliflerin videosunu, bu ne kirli, iğrenç bir savaş deyiş tamamını seyredeydim.

Bütün bunları büyük ve güçlü bir devletin hazmetmesi hiç de kolay değil. Nasıl tepki verecekler, bütün dünya endişe ve korku içinde bekliyor. Bakalım matruşkadan neler çıkacak!

Enerji tedarikinde önceliği Ruslar'a verdik. Başka ülkelerden de önemli miktarlarda alım yapıp, riski dağıtabildik. Ama isteyerek, bilerek yapmadık.

Türkiye, petrolünün yüzde 35'ini, doğalgazın da yüzde 55'ini Rusya'dan alıyor. İki ülke arasındaki dış ticaret hacmi 31,2 milyar dolara yükseldi.

Türkiye'ye gelen turistlerde Ruslar'ın önemli bir yeri var.

Rusya, Türkiye'ye en fazla turist gönderen ikinci ülke. Yılın 9 ayında Rusya'dan 3,3 milyon turist geldi. Rus turistlerin toplamdaki payı yüzde 11.

Rusya'ya yaklaşık 1 milyar dolarlık yaş meyve-sebze satan üreticiler için Rusya pazarı önemli konumda. Ruslar'dan sonraki en önemli pazarımızın 300 milyon dolarla Almanya olduğunu söylersem Rus pazarının değerini vurgulamış olurum.

Türk tekstil ve hazır giyimcileri için de Rusya pazarı hayati önemde. Birçok Türk markasının Rusya'da yatırımı bulunuyor.

Sonuçta iki ülke arasındaki ticaret hacmi yılda 30 milyar dolara geçiyor.

Türk müteahhitlerin Rusya'da üstlendiği 1920'yi aşkın projenin toplam bedeli yaklaşık 62 milyar dolar. Türkiye Müteahhitler Birliği verilerine göre, Rusya Federasyonu bu tutar ile yurtdışında üstlenilen projelerin ülkelere göre dağılımında yüzde 19,4'lük pay ile lider konumda. Türk firmaları 2014

yılında Rusya Federasyonu'nda toplam tutarı 3,9 milyar doları aşan 47 adet proje üstlendi.

Ankara-Moskova gerilimi nedeniyle ortak enerji projelerinin akıbeti belirsiz hale gelirken, Türkiye'nin doğalgaza olan bağımlılığını azaltmak için başvurduğu alternatif enerji kaynaklarından biri olan nükleer enerjide de yine Rusya'ya bağımlı hale geldik. Mersin Akkuyu'da faaliyete geçmesi planlanan ilk nükleer santral yatırımı Rusya Devlet Nükleer Şirketi Rosatom yapıyor.

Gördüğümüz gibi ticaretimiz bu kadar girift hale gelmişken, karşılıklı yarara dayalı ilişkiler kurulmuşken, Türkiye-Rusya ilişkilerini, hesapsız ve vizyonsuz bir hamle sonucu düşmanlık yönünde derinleşecek bir konuma getirilmesini akıl ve mantığın kabul etmesi çok zor. Bunun nele malolacağı henüz belirsiz...

Bakın, Ruslar'ı iyi tanıyan Fethiye Otelciler Birliği Derneği Yönetim Kurulu Üyesi Mehmet Biçer ne diyor:

"Bazıları diyor ki 'Rus turistler Türkiye'den asla vazgeçmez.' Şunu bilmeliler ki Ruslar inanılmaz vatansızdır. Devletleri bir politika belirlerse, aç ölümler yine de yaparlar. En büyük tehlike, Rusya'daki seyahat sektörünün yüzde 70'i Türk yatırımcıların elinde. Rusya hükümeti yabancıya yönelik bir yasa çıkarıp, Türk tur operatörlerini yok edebilir. Bunun

telafisi ise 5-10 yıl alır. Diplomatik bir dille bu gerginliğin giderilmesini bekliyoruz. Eğer gerginlik devam ederse geçen yılki kötü turizm sezonunu mumla ararız."

Uluslararası Nakliyeciler Derneği İcra Kurulu Başkanı Fatih Şener de şunları kaydediyor:

"Rusya'ya Türkiye'den yıllık 36 bin TIR seferi yapılıyor. Aylık 3 bin sefer yapıyoruz. Rusya'ya sorun çözülmez ise birkaç gün içerisinde bu sınırlı kapılarında büyük kuyruklar oluşacak ve sektörde önemli kayıplar yaşanacak. Rusya ihracatçıları büyük tedirginlik yaşıyor."

Bütün bu olup bitenleri Bucak-Bayır Türkmenlerine sığdırmak bana inandırıcı gelmiyor. Kaldı ki o bölgeye uzun zamandır El Nusra hakim.

Rus Dışişleri Bakanı Lavrov'un şu sözlerini manidar buluyorum: "Bunun önceden istenilmeyen bir olay olduğu konusunda ciddi şüphelerimiz var. Bu planlanmış provokasyona çok benziyor." Bir arkadaşımızın dediği gibi bu uçağı Türkiye'nin iradesi düşürmedi!

Öyle mi?

Yoksa kişisel bir anlaşmazlık mı var?

**Aykut Tuzcu'nun  
26 Kasım 2015  
tarihli yazısıdır**

**Ülkenin sınırlı kaynakları bir avuç mutlu azınlığa aktarılıyor**

CHP, TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu'nda kabul edilen içerisinde kripto varlıklardan, kamuya ait ihtiyaç fazlası taşınmazların özelleştirilmesine kadar çeşitli düzenlemelerin yer aldığı "torba teklife" muhalefet şerhi yazdı.



Şerhte, teklifte, emeklilere dini bayramlarda ödenmekte olan 4 bin lira tutarındaki bayram ikramiyesinin artırılması ile ilgili beklentilerin karşılanmadığı vurgulandı. Komisyonunda ikramiyenin net asgari ücret seviyesine çıkarılmasına yönelik önerinin de iktidar partisinin oylarıyla reddedildiği kaydedildi. Şerhte, "Ülkenin sınırlı kaynakları Kur Korumalı Mevduat, dövizde endeksli kamu özel işbirliği (KÖİ) projeleri nedeniyle bir avuç mutlu azınlığa aktarılırken AKP iktidarlarının Türkiye'yi yönettiği süre içinde bölüşüm ilişkileri gittikçe bozulmuştur; fakirin daha fakir olduğu, zenginin daha zengin olduğu bir sistem yaratılmıştır" denildi. Küçük esnaf, çiftçi, emekli ve tüm

dar gelirli insanların durumlarının gittikçe kötüleştiği bir ortamda, emeklilere ödenen bayram ikramiyesinin mutlaka yükseltilmesi gerektiği vurgulandı.

Yasa teklifinde ABD-İsrail ile İran arasındaki savaşın Türkiye ekonomisine olası etkilerinin değerlendirilmesinin de yapılmadığı kaydedildi. Şerhte, şöyle denildi:

"Krizin devam etmesi halinde Türkiye'nin lojistik bir güvenli liman ve enerji terminali olma rolü pekişebilir; ancak küresel enerji fiyatlarındaki hiper artışın getireceği cari açık ve enflasyon baskısı, 2026 ekonomi programını, başta bütçe olmak üzere tüm ekonomik parametrelerini ciddi şekilde sarsma potansiyeli taşımaktadır. Bu kanun teklifinde; geçen

hafta sonu yanışımızda başlayan yaklaşık 10 gündür bütün şiddetiyle devam eden ve yayılma eğilimi gösteren ABD-İsrail-İran savaşının ülke ekonomisine etkilerinin ele alınıp değerlendirilip, başta enerji ürünleri kullanımına olan faturasının azaltılmasına, tarımsal ve sanayi üretim zincirinin aksamamasına yönelik yasal öneri ve tedbirleri içeren herhangi bir düzenleme maalesef bulunmamaktadır."

Şerhte teklifin anayasaya aykırı olduğu da vurgulandı. Teklifte kamuya ait ihtiyaç fazlası taşınmazların özelleştirilmesi de öngörülmüyor.

CHP'nin şerhinde, şöyle denildi: "Önerilen düzenlemeyle kapsama alınan kuruluşlar içerisinde en büyük gayrimenkul varlığına SGK'nın sahip olduğu tahmin edilmektedir. Ayrıca kent merkezlerinde aslında kentin geçmişiyile özdeşleşmiş bulunan ancak 'kupon arazi ve arsa' haline gelmiş bulunan bazı kamu idareleri ve KİT'lere ait taşınmazların da söz konusu kapsamda dışı çıkarılabileceği düşünülmektedir." Cumhuriyet

**Dış pazarda krizlerin biri bitmeden diğeri başlar hale geldi**



Avrupa İmar ve Kalkınma Bankası (EBRD) tarafından yürütülen "Türkiye'de Deprem Sonrası KOBİ'lerin Yeniden Yapılanmasına Destek Programı" kapsamında; Gaziantep Sanayi Odası (GSO) ev sahipliğinde, "Deprem Bölgesinde İş Sürekliliği ve Kurumsal Dayanıklılık Alanında KOBİ-Finansman Buluşması" başlıklı webinar toplantısı gerçekleştirildi.

Adana Sanayi Odası, Antakya Ticaret ve Sanayi Odası, Şanlıurfa Ticaret ve Sanayi Odası ve Kahramanmaraş Ticaret ve Sanayi Odası paydaşlığında düzenlenen toplantı, Innovation for Development (I4D) teknik desteğiyle çevrim içi olarak gerçekleştirildi.

Webinara GSO Yönetim Kurulu Üyesi Bora Tezel, I4D Direktörü Doğan Çelik, Avrupa İmar ve Kalkınma Bankası (EBRD) KOBİ Finansmanı ve Kalkınma Grubu Kıdemli Uzmanı Dilek Tekin, Türkiye İş Bankası KOBİ ve İşletme Bankacılığı Pazarlama Müdür Yardımcısı Seren Tekin, Şekerbank Kobi Pazarlama ve Satış Birim Müdürü İnanç Altan, I4D Proje Eğitim Danışmanı Dr. Begüm Şahin, bölgedeki KOBİ temsilcileri, finans kuruluşları ve ilgili kurum temsilcileri katıldı.

Toplantıda açılış konuşmasını gerçekleştiren GSO Yönetim Kurulu Üyesi Bora Tezel, "Dış pazarda halihazırda krizlerin biri bitmeden diğeri başlar hale gelmiştir. Maalesef şu an bölgenizde de büyük bir savaş yaşanıyor. Ülkemiz ve şehrimiz için, en büyük pazarımız olan Avrupa başta olmak üzere, yaşanan ekonomik durgunluk ve buna bağlı olarak talebin azalması üretim ve ihracatımızı etkilemeye devam ediyor. İş piyasada ekonomik anlamda bir daralma söz konusu. Artan girdi maliyetleri, nakit

akışındaki durgunluk ve kredi faiz oranlarının yüksek oluşu sanayicilerimiz ve ticaretimizi zorluyor" dedi.

"Hem sorunlarımızı çözmek hem de sanayimizi geleceğe hazırlamak zorunda olduğumuz bir dönemden geçiyoruz" diyen Tezel, şunları kaydetti: "Yeşil dönüşüm, dijital dönüşüm ve yapay zeka gibi alanlarda kendimizi geliştirmek, teknolojik ve katma değerli üretimlerle sanayi, üretim ve ticaretimizi yarınlara hazırlamak durumundayız. Kaynak konusu bugün işletmelerimiz için en önemli konu haline gelmiştir. İşletmelerimizin sürdürülebilirliğini sağlamak, direncini artırmak ve yeniliklere adapte etmek için finansmana her zamankinden daha fazla ihtiyaç duyuyoruz. İş dünyası olarak bizlerin de finansmana erişim kanallarını ve süreç yönetimini çok iyi bilmemiz ve bu kaynakları maksimum seviyede değerlendirmemiz büyük önem taşıyor. Bu noktada toplantının düzenlenmesinde emeği geçen herkese teşekkür ediyoruz."

I4D Direktörü Doğan Çelik de toplantıda yaptığı açılış konuşmasında, deprem bölgesinde faaliyet gösteren KOBİ'lerin sürdürülebilirliği açısından finansmana erişimin ve kurumsal dayanıklılık kapasitesinin güçlendirilmesinin büyük önem taşıdığını belirterek,

iş sürekliliğinin yalnızca afet sonrası toparlanma değil aynı zamanda gelecekteki risklere karşı hazırlıklı olma anlamına geldiğini ifade etti. Çelik, kurumlar arası iş birliği ve finansman mekanizmalarının etkin kullanımıyla KOBİ'lerin daha güçlü bir yapıya kavuşabileceğini vurgulayarak, bu tür buluşmaların bölgedeki ekonomik hayatın yeniden canlanmasına önemli katkı sağladığını dile getirdi.

Webinarında açılış konuşmalarını ve sunumlarını gerçekleştiren Avrupa İmar ve Kalkınma Bankası KOBİ Finansmanı ve Kalkınma Grubu Kıdemli Uzmanı Dilek Tekin, Türkiye İş Bankası KOBİ ve İşletme Bankacılığı Pazarlama Müdür Yardımcısı Seren Tekin, Şekerbank Kobi Pazarlama ve Satış Birim Müdürü İnanç Altan ve I4D Proje Eğitim Danışmanı Dr. Begüm Şahin de deprem sonrası ekonomik toparlanma sürecinde işletmelerin karşılaştığı zorluklar, iş sürekliliğinin sağlanması ve kurumsal dayanıklılığın artırılması için finansman imkanları, destek programları ve iş dünyasına yönelik çözüm önerileri, KOBİ'lerin finansmana erişimini kolaylaştıracak mekanizmalar, risk yönetimi, kriz dönemlerinde sürdürülebilir üretim ve işletme yönetimi, finans kuruluşlarının sunduğu kredi ve destek imkanları gibi birçok konuda katılımcılara bilgi verdiler. Haber Merkezi

**KURUCULARI:** Osman TUZCU  
Aykut TUZCU

**Sabah 80**

Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946  
Yıl:80 Sayı : 22.945  
12 MART 2026 PERŞEMBE  
(Yerel Gazete)

**İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü**  
Nurgün BALCIOĞLU  
**Hukuk Danışmanı**  
Av. Siddik Emrah YILMAZ

**Yayın Türü**  
Yerel Süreli Yayın  
**UETS Adresi:** 15513-15569-70521  
**Yönetim Yeri**  
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi No:6/1  
Tel: 0342 215 42 59

**Basım Yeri**  
Ekspres Gazetesi Tesisleri  
Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak  
Şahinbey/GAZİANTEP

**Dağıtım**  
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanlar TGC üyesidir.  
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com  
Bu gazete Basın Meslek İllelerine uymaya söz vermiştir.

**NÖBETÇİ ECZANELER**

**ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER**  
DEMET ECZANESİ  
Eski Garajlar Büyük Veliç Otelі Yukarısı(Sağlık Ocağı Karş.) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 03422517412  
Ü. ÖZDEN ECZANESİ  
75.YIL MAH. 140. CAD. 86052. SOK. NO:11 (YEŞİLEVLER CAMİ YANI, ALLEBEN ROTARY SAĞLIK OCAĞI KARŞISI) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0342-360 55 25  
MİR ECZANESİ  
Vatan mah 40 nolu sk no 4 (kazım karabekir okulu yani) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 271 11 12  
NERMİN ECZANESİ  
23 Nisan Mahallesi 82025 Nolu Sokak No:1AA (Kemal Bayındır Hastanesi yanı) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0506 357 53 27  
AYAZ ECZANESİ  
MAVİKENT MAHALLESİ 135022 NOLU CADDE NO 126/B BB nO:2 / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0501 266 99 99  
YILMAZ ECZANESİ  
Güneykent Mah. 282 Nolu Sok. No:7/B (500 Evler Sağlık Ocağı Bitişiği-Sembol Market Karşısı) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0549 132 47 46  
YENİ KOZANLI ECZANESİ  
Gaziantep Üniversitesі Hastanesі Poliklinik Karşısı / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0532 507 45 97  
YAVUZ ECZANESİ  
Karataş Mahallesi 103418 Nolu Cadde No: 20/A-107,108,109 (Barbaros Ersaatçı Cami Arkası-Bağlarbaşı Sağlık Ocağı Karşısı) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0342 343 20 30

**ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER**  
ÖZBAY ECZANESİ  
Mücahitler Mahallesi Kudüs Caddesi No:32/F (Çetinkaya arkası Teymur Otel karşı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0533 406 99 25  
GÜREL ECZANESİ  
Doktorlar Sitesi Altı N:64 (Çetinkaya Karşısı) 3258998 / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0532 367 97 55  
SELÇUK ECZANESİ  
İbrahımlı Mah. 35153 Nolu Cadde No:13/C (Celile Refik Danış Sağlık Ocağı Bitişiği, Taylan Doğan Koleji Yanı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0533 636 27 67  
BOGAZİÇİ ECZANESİ  
DEĞİRMİÇEM MAH. FEVZİ ÇAKMAK BLV. NO:28/B SANKOPARK AVM. KARŞISI / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0342 335 46 47  
ATAOĞLU ECZANESİ  
Çıksorit 29 Ekim Mh. Maaşkuyu Cd.(Fatih Camii Karşısı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0 342 2252646  
BEYZA AÇILAN ECZANESİ  
Karşıyaka boyno Mahallesi Şehit Pide Caddesi No:114/A (Boyno muhtarlığı civarı 10 no lu Aile sağlığı merkezi yanı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0342 323 40 44  
KENT ECZANESİ  
BURAK MAHALLESİ 06056 NOLU SOKAK NO:3/A (Gazikent Mis Unlu Mamülleri Cıvarı,FatmaSevim Fikret Tekerekoğlu Aile Sağlık Merkezi yanı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0501 323 00 27

**GEREKLİ TELEFONLAR**

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126
<b>RESMİ DAİRELER</b>	
Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66
<b>ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER</b>	
Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60
<b>ULAŞIM</b>	
HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



## 40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

30 TEMMUZ 1986

Şehir merkezindeki merdiven kaldırımları kim düzeltecek?

# Oy almak için Hürriyet caddesinin kaldırımları düzeltiliyor

"En güzel cevabı oylarımızla vereceğiz"

Birkaç yıldan beri vatandaşların devamlı yakınmalarına neden olan, merdiven gibi, şehir içi kaldırımlarının düzeltilmesi konusunda belediye kılını bile kıpırdatmadı. Ara seçimler ortaya çıkınca halkın gözünü boyamak ve iş yapıyor görünmek için Hürriyet caddesinin kaldırımlarına el atıldı.

## ANAP'tan SHP'ye 300 kişi geçti Yurttaşlar: "Hizmet verene gideceğiz"

ANAP'tan umduklarını bulamadıklarını söyleyen üç mahalleden 300 vatandaş SHP'ye geçerek üye kayıtlarını yaptırıldılar.

Kocatepe, Göztepe ve Mithatpaşa mahallelerinde ikamet eden ve daha önce ANAP'ta üye olan üç yüz vatandaş, eski partilerinden kayıtlarını sildiren SHP'ye üye oldular. SHP'ye geçen vatandaşlar: "Üç yıldır ANAP'ın mahallelerimize hizmet getirmesini bekliyoruz. Bir türlü hizmetlerinden faydalanamadık. Bizden oy alıp ta yüzümüze bakmayana değil, bize hizmet getirecek olan partiye gidiyoruz" dediler.

Başka mahallelerden de ANAP'tan SHP'ye geçişlerin olacağı, bunun pek yakında gerçekleşeceği belirtildi.

Gaziantep'li, belediyenin kendi kendini bile kandıramayacağını, asıl hizmetin şehir merkezindeki merdiven gibi tüm kaldırımların yapılması gerektiğini bildirdiler. Vatandaşlar kaldırımların perişanlığını göstermek için Belediye Başkanı Ömer

Arpacıoğlu'nu arabasından inerek kaldırımlarda yürümeye davet etmiş, özellikle görmeyen vatandaşların buralarda nasıl yürüyeceklerini sormuştu. Vatandaşlar, kendilerini aptal yerine koymak isteyenlere en güzel cevabı ara seçimlerde oylarıyla vereceklerini söylediler.

## Köylüler seçimi fırsat bilip hizmet istiyor

Bayatlı köyü muhtarı Şahinsucu:

"Suyumuz olmazsa hiçbir parti köye giremez"

Ara seçimi fırsat bilen köylüler partilere giderek kendilerine hizmet getirilmesini istiyorlar. Aksi takdirde hiç bir partiliyi köylerine sokmayacaklarını söylüyorlar.

Doğru Yol Partisine gelecek İl Başkanı Şevket Olcay'dan su isteyen Bayatlı Köyü Muhtarı İbrahim Şahinsucu: "Kadınlarımız sabaha kadar su nöbeti bekliyor. Hayvanlarımızın içeceği su

bile yok. Bir çeşme yetersiz. Ya suyumuz gelir, ya da hiç bir partiliyi köye sokmayız" dedi.

Elli köylü vatandaşla birlikte partiye gelen muhtar, hayvanlarının su içtiği derenin Kara yolları tarafından tahrip edildiğini, derenin içine enkaz doldurulduğunu, beşinci aydan beri hayvanlarına su bulmakta güçlük çektiklerini ifade etti.

ANAP Gaziantep'ten umudunu kesti mi?

## Şahinbey köprüsü altındaki pis su göleti ne zaman temizlenecek?

Alleben deresi üzerindeki Şahinbey köprüsü altında biriken pis sulara sivrisineklerin ürediği, vatandaşların devamlı yakınmalarını vererek, su birikintisinin akıtılması istenmişti.

Vatandaşın derdine aldırın olmaması üzerine, gazetemize yeniden başvuran yurttaşlar: "Belediye burada sivrisinek üreterek halkın huzurunu kaçırmak istiyor herhalde. Bunun başka bir açıklamasını bulmak zor. Pis su birikintisini akıtmak büyük bir mesele olmamalı. Neden hizmet için çaba harcanmaz? Sivrisineklerle

mücadele ediyoruz diye, milyonlarca liralık ilaç kullan, ondan sonra da sivrisinek üreyen yeri ortadan kaldırma. Pis kokusu da işin cabası.

ANAP Alleben ve Akyol mahallelerinden oy beklemiyor olmalı. Umutlarını bu kadar kaybetmeselerdi, bir şeyler yapmaya çalışırlardı" diyorlar.

## Güzel'in Dinçerci olması Taşarcıları üzdü Özal'ın ataması, Dinçerler'in açıklaması rakip gurubu ikna etmedi

Geniş çevresi olduğu halde, "buruk aday" olarak nitelendirilen Güzel'in Taşar gurubuna göre kazanma şansı çok az. Dincercilere göre de kesin favori.

Böyle bir gruplaşmaya meydan vermemek için Başbakan ve ANAP Genel Başkanı Turgut Özal'ın Hasan Celal Güzel'i atadığı, Devlet Bakanı Vehbi Dinçerler'in "Benim adayım yok" diye açıklama yaptığı, yine de ANAP'ın içinde güçlü olan Taşar taraftarları için yeterli olmadı.

Gaziantep'te geniş bir çevreye sahip olmasına rağmen Taşar gurubu Hasan Celal Güzel'e pek şans tanımazken, Dinçerler kesin kazanır gözü ile bakıyorlar.

ANAP içerisinde meydana gelen iki gurubu, yakında ilimizde gelecek olan ANAP Genel Sekreteri Mustafa Taşar'ın barıştıracığı söyleniyor.



## 20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

24 MAYIS 2006

Teşvik alamayan ilde yaşamanın bedelini ödeyen onbinlerce işçi, işinden ve ekmeğinden edildi

# 15 Bin tecrübeli işçi sokaklarda

Gaziantep'in teşvik alan iller sıralamasında yer almamasıyla birlikte tekstil işkolunda çok sayıda işçinin isten çıkartıldığını, iki yıl önce başlayan bu sürecin halen devam ettiğini söyleyen DİSK Bölge Başkanı Muzaffer Subaşı. "Tekstil işkolunda uzmanlaşmış da boşa gezen 15 bin dolayında insan şu anda işsiz ve sokakta" dedi.

Esas krizde olan ve krizini

çözemeyen işçilerdir

Ülke genelinde ekonomik bir kriz yaşandığını Gaziantep'te de iş kolları arasında özellikle tekstilde zor günlerin yaşandığını, ancak bunun faturasının işçiye çıkartıldığını söyleyen Subaşı, "Bu gidişle toplu sözleşme yapacak fabrika bulamayacağız, ama tüm bunlar işverenin değil işçinin aleyhine yaşanan süreç. Aslında bu ülkede özellikle Gaziantep'te patronlar bir yönüyle kendi krizlerini çözebiliyorlar. Esas krizde olan ve krizini çözemeyen işçilerdir" diye konuştu.

Fatura işçiye kesildi

İşçilerin krizden çıkabilmesinin tek yolunun hükümetin istihdamı artırıcı tedbirler alması gerektiğini söyleyen Subaşı, "İşçilerin krizden çıkabilmesi için istihdamın artırılması, işsizliğin önlenmesi lazım. İşsizliğin önlenmesi, emeğe değer verilmesi için gere en tedbirlerin hükümet tarafından alınacağı tedbirlerle mümkündür. İşverenler biz krizdeyiz diye pervasızca işçi

çıkıyorlar, düşük ücret ödüyorlar. Bu konuda işçilere sahip çıkması gerekenler ülkeyi yönetenlerdir" diye konuştu.

AB kapısından girmek isteyen işveren de kafasını değiştirmeli

"AB kapısına dayanan Türkiye'de maalesef sendikalı olmak halen suç niteliği taşıyor" diyen Subaşı, "Öncelikle toplumun önemli bir kısmını oluşturan işçinin sorunu toplumun sorunu olarak görülmeli. Bir ülkede işçi mutsuz, aç ve açlık olursa o toplumda huzur olmaz. Çünkü üreten de üretileni tüketen de işçidir. Biz sendika olarak işveren ve hükümet yetkilileri ile yaptığımız toplantıda her şeyi açık seçik dile getiriyoruz. Ancak hükümet tavrını işverenden yana koyuyor. Hükümet ve işveren ilişkisi arasında işçilerin sıkışmış durumda. Asıl çözüm ülkenin çok önemli bir kısmı olan işçilerin örgütlenme hakkını kabul etmek ve insanca yaşayacağı şartları sağlamak, işçilerinizi en temel insani hak olan sendikal hakkını görmezseniz nasıl AB'ye gireceksiniz.

AB kapısından girmek isteyen Türkiye'de işçiye sendikal hakları çok gören işveren öncelikle kafasını değiştirmeli" şeklinde açıklama yaptı.

Örgütsüz işçi hakkını aramıyor

Son yıllarda işçinin sendikal haklarını engellemek var olan haklarını kullanılmak için işverenin krizi öne sürdüğünü, ancak krizde olanın işveren kadar da işçi olduğunu yineleyen Subaşı, "İşçilerin krizden kurtarmak gerekir. Türkiye'de kriz lafı 2 yıldan beri sürüyor. İşveren maaş artışı yaparken kriz diye bağırıyor. Gaziantep teşvik kapsamı dışında kaldıktan bu yana işçiler krizde. Hem de işverenden çok daha fazla krizde. Ancak tüm bunlara rağmen örgütlü olan işveren, hakkını arayabiliyor. Ancak işe alınırken örgütsüz olması tercih sebebi olan işçi hakkını alamıyor. Örnek mi? Hükümet şu ana kadar bir iş yasası çıkardı bu yasada yer alan 100 maddeden 99'u işve renin lehine iken, ancak yüzde 1'lik kısmı işçinin lehine" diye konuştu.

## Kara para paravan şirketlerle ve hayali ihracatla aklanıyor!

İtalyan Mali Polis Uzmanı Giancarlo Vucchi, kara paranın en yaygın biçimde paravan şirketler kurularak ve hayali ihracat yapılarak aklandığını söyledi. Türkiye-AB Katılım Öncesi Mali İş birliği programı çerçevesinde, Maliye Bakanlığı Mali Suçlar Araştırma Kurulu (MASAK) tarafından yürütülen "Kara Para Aklanmasıyla Mücadele Kapasitesinin Güçlendirilmesi Projesi" çerçevesinde bankacılara yönelik Gaziantep'te düzenlenen 2 günlük eğitim semineri sona erdi.

Sanayileşmeyle birlikte kara para aklama işi uluslararası boyut kazandı

Seminerde, İtalyan Uzman Giancarlo Vucchi "Suç faaliyetlerinin mali operasyonlarla bağlantısı, istihbarat analiz teknikleri ve şüpheli işlem raporlarının değerlendirilmesinde uygulanan teknikler" konulu sunum yaptı. Vucchi, globalleşmeyle birlikte kara para aklama çabalarının uluslararası boyut kazandığına dikkati çekerek, uluslararası boyutlu kara para aklama girişimlerinin önüne geçilmesi için uzmanların görev yaptığı birimler oluşturulmasının zorunlu olduğunu ifade etti.

Kara para örgüt yönetimindeki kumarhanelerde harmanlanıyor

Kara para aklamayla mücadelede sağlanacak başarının, suç örgütlerinin işlenen suçların önlenmesi bakımından çok önemli olduğuna dik kati çeken Vucchi şöyle konuştu: "Kara para en yaygın biçimde paravan şirketler kurularak ve hayali ihracat yapılarak aklanıyor. Yasadışı faaliyetler sonucu elde edilmiş kazanç olan kara para, kurulan paravan şirketlerin geliri gösterilip bilançolara dahil edilmiyor yasal hale getiriliyor. Kara para kimi zaman suç örgütlerinin yönetimindeki kumar hane ve benzeri işletmelerin kazançı ile harmanlanarak bilançolara yani mali sisteme sokuluyor. Bu biçimdeki kara para aklama girişimlerini yakalamak için bilanço okumayı ve yorumlamayı iyi bilmek gerekiyor."

En yaygın kara para aklama yöntemi hayali ihracat

Vucchi, bir başka en yaygın kara

para aklama yönteminin hayali ihracat olduğunu ifade etti. Uluslararası boyutlu bu yön temde, kara para aklamak için kurulan şirkettir başka ülkeye ihracat yaptığını beyan ettiğini ifade eden Vucchi, "Ama gerçekte mal ya da hizmet sunumu söz konusu değil. Yani ihracat kağıt üzerinde. Alıcı şirket kağıt üzerinde var, gerçekte yok. Uluslararası nitelikli olması dolayısıyla bu tür girişimleri ortaya çıkarmak çok daha zor ve uzmanlık istiyor" diye konuştu.

Kara para aklama yöntemleri hızla artıyor

Vucchi, teknolojideki gelişmeye bağlı olarak kara para aklama yöntemlerinin de hızla arttığına dikkati çekerek, bilinen ve bilinmeyen pek çok kara para aklama yöntemi olduğunu belirtti. Maliye Bakanlığı Mali Suçları Araştırma Kurulu (MA-SAK) Başkanlığınca yürütülen "Kara Para Aklanmasıyla Mücadele Kapasitesinin Yükseltilmesi" projesiyle, Türkiye'nin kara para aklamayla mücadele sisteminin etkinliğinin artırılması hedefleniyor.

Uygulama süresi 2 yıl olan proje haziran ayında tamamlanacak "AB 2002 Katılım Öncesi Mali Yardım Programı" tarafından finanse edilen MASAK Projesi için Avrupa Birliği (AB) ta rafından 9 milyon 250 bin avro luk kaynak ayrıldı. Bu miktarın yüzde 25'i Türkiye tarafından karşılanıyor. Uygulama süresi 2 yıl olan projenin bu yılın haziran ayında tamamlanması öngörüldü. Proje kapsamında yürütülen çalışmalarla AB müktesebatı ve uygulamaları çerçevesinde, kara para aklanmasıyla mücadele konusunda etkili yasal, kurumsal ve teknik çerçevenin oluşturulması amaçlanıyor.

## "Mezarda emeklilik" yasası geri çekilmeli

KESK Dönem Sözcüsü Mehmet Bozgeyik

"mezarda emeklilik" diye nitelendirilen yasanın geri çekilmesi gerektiği görüşünü savundu.

Bozgeyik, yaptığı yazılı açıklamada aylardır sürdürdükleri eylem, etkinlik ve demokratik uyanlarına rağmen AK Parti hükümetinin bildiğini okumaya devam ettiğini öne sürdü.

Uygulanan ekonomik ve sosyal politikaların toplumda yarattığı çöküntüyü ve yoksullaşmayı hükümetin görmezden geldiğini, IMF'nin istekleri ve uluslararası

sermayenin ihtiyaçları üzerinden yasal düzenlemeler yaptığını iddia eden Bozgeyik, açıklamasında şu görüşlere yer verdi: "Şimdi de yaşanan ekonomik krizin faturasını, yeniden emekçilere ve halka çıkartmanın senaryoları yapıyor, Sosyal güvenlikle ilgili temel haklar geriye götürdüğü artık açıkça anlaşılan bu yasal düzenlemeler milyonlarca

emekçinin 'hayır' oyununa rağmen yasalallaştırılmak isteniyor. Bu oyunu oynamaktan vazgeçti. IMF istedi diye milyonlarca yurttaşımızın iradesine rağmen bu yasayı çıkaramazsınız. Bu yasa, şimdiden meşrutiyeti kaybolmuş tartışmalı ve uygulanması mümkün olmayan bir yasa haline gelmiştir. Mezarda emeklilik yasası geri çekilmeli.

## Köşe Taşı

### 12 MART 1971 MUHTIRASI VE ENTEL FEODAL GERİCİLER



Ayşe Nur Yılmaz / Turizmci  
ayseyilmazer@arsan.com.tr

Bu muhtıranın ardından dönemin başbakanı Süleyman Demirel istifa etmek zorunda kaldı. Cumhurbaşkanı Cevdet Sunay, ordunun da desteklediği "partiler üstü" bir hükümet kurulmasını istedi. Bunun üzerine Nihat Erim başkanlığında teknokrat ağırlıklı bir hükümet kuruldu. Muhtıradan sonra sıkıyönetim ilan edildi, üniversiteler ve basın üzerinde baskı arttı. Sol görüşlü hareketlere ve öğrenci örgütlerine karşı geniş operasyonlar yapıldı. Çok sayıda aydın, gazeteci ve öğrenci tutuklandı. Anayasal özgürlükler acımasızca daraltıldı.

Deniz Gezmiş, Hüseyin İnan ve Yusuf Aslan gibi aydın ve vatansever gençler toprağa düştü.

Entel feodal gericilik hortladı. Entel feodal gerici; kendini aydın, ilerici ya da modern olarak konumlandırmasına rağmen, feodal hiyerarşileri, otoriter ilişkileri ve baskıcı düzeni görmezden gelen insanı tanımlıyor.

Bu insanlar, gelişmeleri kaba bir muhafazakârlıkla değil, entelektüel referanslar ve rasyonel gerekçeler aracılığıyla görmezden gelen çelişkili ve toplum için oldukça tehlikeli bir grup.

Modern toplumlarda gericilik her zaman açık biçimde, geleneksel simgelerle veya kaba söylemlerle ortaya çıkmıyor, aksine, kimi zaman modern, entelektüel ve ilerici bir dilin arkasına gizlenerek varlığını sürdürüyor.

Bu kişiler genellikle akademik unvanlara, kültürel sermayeye ya da entelektüel çevrelere sahip oluyorlar. Çağdaş kavramlara ustalıkla baş vurup özgürlük, laiklik, ilerleme, akıl ve bilim gibi kavramları da sıkça kullanıyorlar.

Entel feodal gericinin "Feodal" boyutu, eşitlikçi ilişkilerden rahatsız oluşu; hiyerarşiyi, itaati ve merkezi otoriteyi doğal ve gerekli görmesiyle açığa çıkıyor. İçten içe halkı, çoğu zaman yanlış düşünen, yönlendirilmeye muhtaç bir kitle olarak algıladığı için, toplum adına karar vermeyi baştaki elitlere bırakarak kolay yolu seçiyor, asla cesurca yargılamıyor, sesini yükseltmiyor.

Gericiliği de değişime duyduğu korkuyla kendisini belli ediyor. Toplumsal dönüşüm, bireysel özgürlüklerin genişlemesi, kadınların kamusal alanda güçlenmesi bu insanların çok huzursuz ediyor.

Entel feodal gericiler, iki yüzlü oluyorlar. Rahatsızlıklarını açıkça dile getirmiyor "toplum buna hazır değil", "zamanı değil" veya "büyük bir kaosun yol açar" gibi sözde rasyonel gerekçelerle asıl fikirlerini maskeliyorlar.

Özellikle kendini "aydın" olarak tanımlayan akademik çevrelerde, kültür-sanat dünyasında, siyasal elitler arasında yer alan entel feodal gericiler sıklıkla halk adına konuşuyor ama halkın gerçeklerinden oldukça uzak oluyorlar.

Kültürel alanda bu insanların, farklı yaşam tarzlarına ve farklı kimliklere hem saygıları hem de tahammülleri olmuyor. Kadınların özgürleşmesi, gençlerin bağımsız düşüncesini, azınlıkların eşit haklara sahip olması, entel feodal gerici için "toplumsal çözümler" olarak görünüyor ve bunu asla istemiyorlar.

Bunların en büyük tehlikelerinden biri, gericiliği görünmez kılmasını oluyor. Bir diğer tehlike, toplumsal kutuplaşmayı derinleştirmeleri oluyor. Kendini üstün bilinçte gören bu insanlar, halkla aydınlar arasında büyük bir mesafe yaratıyorlar. Halkı küçümseyerek toplumsal güveni zedeliyor ve demokratik kültürü aşındırıyorlar.

Bu kişiler; değişimi savunur gibi yaparken aslında statükoyu ve güç ilişkilerini korudukları için ilerlemeye de büyük zarar veriyorlar.

Ez cümle; gerçek ilerleme, yalnızca çağdaş söylemlerle değil, değişimi, eşitliği, çoğulculuğu ve özgürlüğü içselleştirmekle ve bunu her platformda yüksek sesle savunmakla mümkün olacak. Kendini gerçek aydın olarak görenlere düşen görev büyük. Gericiler toplumda kolayca algılanıyor, onlarla mücadele daha kolay ama bu entel feodal gericilerle mücadele, yalnızca siyasi değil, aynı zamanda kültürel ve zihinsel bir savaşı gerektiriyor ve asla vazgeçmeden cesurca üzerlerine gitmek gerekiyor.

# 10 Ekim Ankara Gar katliamı ülkeyi yönetenlerin gözleri önünde yaşandı



**Barışın, adalet olmadan gelmeyeceğini çok iyi biliyoruz**  
Bozan, "10 Ekim 2015 günü bu ülkenin dört bir yanından yurttaşlar Ankara'ya gittiler. Ankara'ya gidişlerinin tek bir amacı ve hedefleri barış istemek. Bu ülkede yaşayan yurttaşlar ölmesin istiyorlardı. Aradan geçen 10

yıldan sonra bizler bu ülkede halen barış mücadelesi vermeye devam ediyoruz. Barış mücadelesi vermeye devam ederken barışın, adalet olmadan gelmeyeceğini çok iyi biliyoruz" şeklinde konuştu.

**Katliam faileri korunuyor**  
10 yıldan beri Ankara gar katliamında yakınlarını kaybeden

ailelerin adliye adliye gezdiğini ve adalet mücadelesi verdiklerini sözlerine ekleyen Bozan, "Bugüne kadar ailelerimizin mücadelesinde yanında olduk, bundan sonrada yanlarında olmaya devam edeceğiz. Katliam faileri korunuyor. 3 polis memuru hakkında soruşturma izni verildi. Kim inanır; bu katliamın asıl failerinin 3 polis memuru olduğuna? Hiç kimse inanmadığı gibi bizde inanmıyoruz" değerlendirmesini yaptı.

**Adaletli olun, vicdanlı olun ve cesur olun**

Soruşturmayı yürüten savcıya çağrı yapan Bozan, "Adaletli olun, vicdanlı olun ve cesur olun. Bu soruşturmaya dönemin Antep Emniyet Müdürü, Valisini, İçişleri Bakan'ını dahil edin. Dahil edin ki bu ülkeye gerçek anlamda barış gelsin, adalet gelsin, bir daha Ankara Gar katliamı gibi bir katliam yaşanmasın. Bugüne kadar ailelerimizin hukuk ve adalet

mücadelesinde yanlarında ve sesleri olduk. Bundan sonrada ailelerimizin yanındayız, sesleri olmaya devam edeceğiz" mesajını verdi.

**Ankara Gar katliamının adaletle sonuçlanması için bir mücadele sürdürüyoruz**  
10 Ekim Barış Derneği Başkanı İhsan Kocabıyık, "Ankara Gar katliamının adaletle sonuçlanması, hukuk yerini bulması için bir mücadele sürdürüyoruz. 125 aydır gerçek anlamda adalet sağlansın, gerçek failer ortaya çıkarılsın diye çaba içerisindeyiz. Başta devletin kendi kurumları olmak üzere mülkiye müfettişlerinin raporlarında emniyetin kendi iç yazışmalarında açıkça yer aldığı gibi ve bir senedir teknik takip altında olan İŞİD'li hücrenin böylesine büyük bir katliamı tek başına yapması mümkün değil" ifadelerini kullandı. Haber Merkezi

## Ülkemizde hemen her gün 5 işçi hayatını kaybediyor

Zengin, "Yaşanan bu olay gerek 2012 yılında yayımlanan Asansör İşletme ve Bakım Yönetmeliği, gerekse 2013 yılında yayımlanan İş Ekipmanlarının Kullanımında Sağlık ve Güvenlik Şartları Yönetmeliği kapsamında bir alan, insan ve/veya yük taşımacılığında kullanılan makinaların, TSE Hizmet Yeterlilik belgesine sahip, yetkili firmalar tarafından, montaj, bakım ve onarım hizmetlerinin yapılmasını, ayrıca her yıl düzenli olarak uzman kuruluşlarca periyodik kontrollerinin yaptırılması gerekliliğini bir kez daha ortaya koydu" ifadelerini kullandı.

**Yeter sayıda denetimlerin yapılmadığı açıkça görülüyor**  
2012 yılında çıkarılan kanundan sonra iş kazası sıklık hızı verilerini incelendiğinde 1 milyon iş saatinde yaşanan iş kazasının 2012 yılında 2,43 iken bu rakamın 2023 yılında yüzde 581 artışla 14,4'e yükseldiğini kaydeden Zengin, "İstatistikte 6331 sayılı kanunun iş güvenliği sağlamakta yetersiz kaldığını gösteriyor. Her şeyin para ve kar oranlarıyla ölçüldüğü çağımızda, işçi sağlığı ve iş güvenliğinin piyasalaştırılması ve hemen her sektörde yaşanan ucuz ve kalitesiz

hizmet anlayışı iş güvenliğinde de ana felsefe haline getirilmek isteniyor. Toplam şirket sayısı 2 milyon üzerinde olan ülkemizde, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı Müfettişleri veya ilgili kamu kurumlarınca gerekli ve yeter sayıda denetimlerin yapılmadığı açıkça görülüyor" dedi.

**Kazaları önlemek için kamu kurumlarımızla her zaman iş birliğimizi yapmaya hazırız**

Zengin, "Anayasanın 135. Maddesi doğrultusunda çıkarılan 6235 sayılı Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği (TMMOB) kanununa göre kurulmuş, kamu kurumu niteliğinde bir meslek kuruluşu olan Odamız, her yıl yüzlerce can verdiğimiz iş kazalarına dur demek için uzman ve deneyimli çalışanları ve üyelerinin de desteği ile 6331 Sayılı İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Kanununun kendi meslek alanında üzerine düşen kamusal denetim görevini başarı ile yerine getiriyor. TS EN ISO/IEC 17020 standardına göre TÜRKAK tarafından akredite olan Odamız, bu kazaları önlemek için kamu kurumlarımız ile her zaman iş birliğimizi yapmaya hazırız" çağrısında bulundu. Haber Merkezi

## Türkiye demokratikleşmeden ne Kürt sorunu ne de Alevi sorunu çözülür

**Nevroz, barışın demokratik toplum gelişmesinde önemli bir katkı yapacak**

2026 Nevroz'un Ortadoğu halklarının barış, özgürlük ve demokratik birlik Nevroz'u olacağını kaydeden Sezgin, "2026 Nevrozunu savaşların yükseldiği bir dönemde ne yazık ki karşılamak durumundayız. 2026 Nevroz, Ortadoğu halklarının onurlu barış, özgürlük, demokrasi ve demokratik birlik Nevroz olacak. Nevroz, ülkemizde ve Ortadoğuda barışın demokratik toplumun gelişmesinde önemli bir katkı yapacak" ifadelerini kullandı.

**8 Mart'ın ruhu ve rengiyle Nevrozatesini daha da büyütmek için harlayacağız**

Sezgin, "Abdullah Öcalan, 27 Şubat'ta gerçekleştirdiği Barış ve Demokratik Toplum çağrısı tam da bu siyasi ve toplumsal taleplerin çağrısının kendisidir. 8 Mart'ta kadınlar olarak 'Şimdi kadın zamanı' şiarıyla alanlardaydık. Yarın Türkiye ve Kürt kadın hareketi 8 Mart'ın ruhu ve rengiyle Nevroz ateşini daha da büyütmek için harlayacağız" şeklinde konuştu.

**İşçi, emekçi, yoksul, emekli ve küçük esnaf aç, yoksul, barınamıyor**

Nevroza davet çağrısında bulunan Sezgin, "İşçi, emekçi, yoksul, emekli ve küçük esnaf aç, yoksul, barınamıyor. Ekonomik kriz kimlik ve inanç ayırım yapmadan herkesi sarmış durumda. İçinden geçtiğimiz bu süreçte kapitalist sistemin derinleşen krizin ağır bedelleri ne

yazık ki Türkiye'de işçi sınıfının, ezilenlerin ve sömürülenlerin sırtına yükleniyor" değerlendirmesini yaptı.

**Ekolojik yıkım, tarihin gördüğü en yıkıcı seviyeye ulaşılmış durumda**

'Ekolojik yıkım, tarihin gördüğü en yıkıcı seviyeye ulaşılmış durumda' diyen Sezgin, "Türkiye'nin öznelinin kendi özgün mücadelesini güçlü bir biçimde örgütlemesi son derece önemli. Gelin, bütün farklılıklarımızı mücadelede ortaklaştıralım. Mücadelemizi Nevrozun ateşiyle harmanlayalım. 2026 Nevrozunda bütün farklı kesimlere çağrımızı yineliyoruz; kendi rengimizle kendi dilimizle, savunduğumuz mücadele dinamiğiyle hep birlikte Antep'te istasyon meydanında olalım" çağrısında bulundu.

**Kayım zihniyetinden vazgeçilmesini hep beraber haykıralım**

Antep Nevroz Tertip Komitesi Eşözcüsü Hatice Sezgin, konuşmasını şöyle sürdürdü: "Nevroz aynı zamanda Kürtlerin özgürlüğe, Türkiye halklarının demokrasiye kavuşma mücadelesi. Nevroz'da Abdullah Öcalan'ın yaptığı çağrının ve devam eden sürecin ihtiyacı olan demokratikleşme adımlarını hep birlikte haykıralım. Sürecin artık hukuki bir zemine oturması gerektiğini bir an önce yasal adımlar atılmasını, kayıym zihniyetinden vazgeçilmesini hep beraber haykıralım." Haber Merkezi

## Mazota peş peşe gelen zam üretimi ve çiftçiyi zorluyor



**Şu anda bir traktörün deposu 7 bin liradan altında dolmuyor**

Maliyetlerin düşürülmesi gerektiğini vurgulayan Başkan Bozkurt, "Eşel mobil sistemi iyi bir şey ama bu kalıcı değil, geçici bir çözüm. Mazota sürekli zam gelirse bu sistem olması da litre fiyatının yükselmesinin önüne geçemeyecek. Dolayısıyla kalıcı çözümlerin hayata geçirilmesi elzem. Şu anda bir traktörün deposu 7 bin liradan altında dolmuyor. Bu parayı veremeyecek üreticilerimiz var" tespitini yaptı.

**Destekleme ödemeleri zamanında yapılsaydı çiftçilerimiz daha fazla mazot alacaktı**

Bozkurt, "Mazot ve gübre desteklemeleri hesaplara yatırılmaya başlandı. Bu sevindirici, ama bu desteklerin zamanında yani hububat ekim döneminde ödenmesi daha iyi olur. Çünkü o zamanki mazotun litre fiyatı ile şimdi litre fiyatı arasında çok fark var. Destekleme ödemeleri o zaman yapılmış olsaydı çiftçilerimiz daha fazla mazot alacaktı. Ama şimdi mazotun litresi 65 lira dolaylarında. Burada çiftçilerimizin bir kayıp söz konusu. Umarım bundan sonra ki desteklemeler zamanında ödenir de bir araya merhem olur" temennisinde bulundu. Haber Merkezi

## Kent içi ulaşım hizmetlerinin geliştirilmesi sağlanaca

HKÜ Rektörlük Senato salonunda gerçekleştirilen protokol imza törenine; HKÜ Rektör Vekili Prof. Dr. Gül Rengin Küçükerdoğan ile GAZİULAŞ Genel Müdürü Aykut Çakıroğlu, HKÜ Genel Sekreteri Ümit Şahnaoğlu, HKÜ Mühendislik Fakültesi İnşaat Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Şafak Tercan katıldı.

İmzalanan protokol kapsamında; kent içi ulaşım hizmetlerinin geliştirilmesine yönelik yapay zekâ ve makine öğrenmesi tabanlı veri analizi çalışmaları yürütülmesi, büyük veri analitiği ve dijital ikiz teknolojileri ile ulaşım sistemlerine yönelik senaryo ve simülasyon çalışmalarının yapılması, akıllı ulaşım çözümlerinin geliştirilmesi ve saha testlerinin gerçekleştirilmesi planlanıyor. Bunun yanı sıra lisans ve lisansüstü tez çalışmaları, staj programları, teknik eğitimler ve ortak akademik yayınlar gibi alanlarda da iş birlikleri gerçekleştirilecek. Protokol ile ayrıca TÜBİTAK, Avrupa Birliği

ve kalkınma ajansları gibi ulusal ve uluslararası fon kaynaklarına yönelik ortak proje geliştirme ve yürütme faaliyetlerinin de desteklenmesi hedefleniyor.

HKÜ Rektör Vekili Prof. Dr. Gül Rengin Küçükerdoğan, imzalanan protokole ilişkin değerlendirmede bulunan ve protokolün üniversite-şehir iş birliğini güçlendiren önemli bir adım olduğunu belirterek; "Üniversitelerin bilgi üretme gücünü şehirlerin ihtiyaçlarıyla buluşturmak, sürdürülebilir kalkınma açısından büyük önem taşıyor. GAZİULAŞ ile gerçekleştirdiğimiz bu iş birliği sayesinde akademik bilgi birikimimizi kent içi ulaşım sistemlerinin geliştirilmesine katkı sunacak projelere dönüştürmeye hedefliyoruz. Yapay zekâ, büyük veri ve akıllı ulaşım teknolojileri alanında yürütülecek ortak çalışmaların hem öğrencilerimiz hem de şehrimizin ulaşım altyapısı için önemli kazanımlar sağlayacağına inanıyorum" dedi. Haber Merkezi

## Antep'e düşen füze Tahran'ın doğusundan ateşlendi

Güvenlik kaynakları, her iki füzenin de aynı noktadan ateşlendiğini ve çıkış yerinin Tahran'ın doğusundaki bir alan olduğunu bildirdi.

Türkiye, son iki hafta içinde İran yönünden ateşlenen ve havada imha edilen iki füze nedeniyle Tahran yönetimini en üst düzeyde uyardı. Cumhurbaşkanı ve AKP Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın, İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan ile yaptığı görüşmede, Türkiye'nin tarafı olmadığını, halihazırda olumsuz etkilendiğini, hava sahasının mazeret görülemeyeceğini ve gerekli tedbirlerin sürdürüleceğini

söylediği belirtildi.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan'ın da İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçı ile görüştüğü, İran tarafının füzelerin İran kaynaklı olmadığını savunduğu kaydedildi. Buna karşın güvenlik kaynakları, iki füzenin de aynı menzile sahip olduğunu, aynı noktadan ateşlendiğini ve çıkış yerinin Tahran'ın doğusundaki bir alan olduğunu bildirdi.

"Mozaik savunma" değerlendirmesi

Türkiye Gazetesi'nde yer alan habere göre, güvenlik kaynakları, yaşanan durumun İran'daki "mozaik savunma" sistemiyle bağlantılı olabileceğini değerlendirdi. Buna göre, merkezi sistemin zayıflaması halinde daha önce verilen emirlerin yerel düzeyde uygulanmaya devam etmiş olabileceği belirtiliyor. Kaynaklar, ikinci füzenin de Doğu Akdeniz'de bulunan NATO'ya tahsisli ABD gemisinden

atılan önleme füzesiyle vurulduğunu, menziline ise ilk füze ile aynı olduğunu ifade etti. Ankara'nın İran'dan gelen açıklamalara çatışma ortamı nedeniyle temkinli yaklaştığı belirtilirken, Türkiye'nin provokasyonlara gelmeyeceği vurgulandı. Güvenlik kaynakları, savaşın yayılmaması ve İran'ın bölünmesinin Ankara'nın temel hedefleri arasında olduğunu aktardı.

